
Hodnocení činnosti Klubu d ětských knihoven SKIP Zlínského kraje 
 
Klubko oficiálně vzniklo v roce 2007, čítá 38 evidovaných členek, má své logo i stránku na 
webu Knihovna Františka Bartoše ve Zlíně http://www.kfbz.cz/kdk.htm 
 
Už pojedenácté se knihovny Zlínského kraje spojily a i v roce 2011 připravily pomyslné 
literární klání pro děti do patnácti let v rámci projektu Kde kon čí svět. Každá z knihoven 
vyhlásila a vyhodnotila své regionální kolo, nejlepší práce postoupily do kola krajského. To 
letos uspořádala uherskohradišťská knihovna, která řídila práci krajské poroty, připravila 
vyhlášení výsledků krajské soutěže i vytištění sborníčku. Ačkoli každá z knihoven letos 
zvolila jiný námět pro tvorbu dětí, i tentokrát se ukázalo, že všechny spojuje radost z psaní. 
Téma i název přizpůsobují místním podmínkám, např. děti ze Zlína psaly na téma počítače 
a internet, ve Vsetíně děti tradičně soutěží O poklad strýca Juráša. Název krajského 
sborníčku přitom vychází z dlouhodobého projektu Klubu dětských knihoven SKIP ČR 
zastřešujícího aktivity knihoven pod názvem Kde končí svět. Soutěže se celkem zúčastnilo 
730 dětí, z toho 480 dívek a 250 chlapců. Informaci o vyhlášené soutěži objevilo mnoho 
mladých začínajících autorů nejenom z našeho kraje, napočítali jsme příspěvky žáků ze 
stovky škol celé vlasti. V porotě soutěže hodnotili příspěvky profesoři i učitelé základních i 
středních škol, redaktoři místních novin, knihovníci i regionální spisovatelé, muzejníci či 
archiváři. Vydání sborníčku finančně podpořila v projektu Nadace Děti-kultura-sport. 
 
Tradičně se schází členky KDK na seminářích, osvědčilo se nám pořádat je 2x do roka. 
Odborný seminá ř zaměřený na práci s d ětmi p ředškolního v ěku  se uskutečnil v prvním 
čtvrtletí roku v Krajské knihovně Františka Bartoše ve Zlíně, kdy Mgr. Eliška Zajitzová 
z Fakulty humanitárních studií Univerzity Tomáše Bati představila dítě předškolního věku 
z pohledu vývojové psychologie i výsledky čtenářské gramotnosti v kontextu Rámcového 
vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání. Iveta Štanclová seznámila přítomné 
s činností odborné sekce Informačního vzdělávání ve veřejných knihovnách. 
 
Seminá ř s vým ěnou zkušeností proběhl v Masarykově veřejné knihovně ve Vsetíně 
24. listopadu 2011 s účastí slovenských knihovnic. Opět se podařilo navázat nové kontakty, 
předat si zkušenosti a inspirovat se pro další práci s dětmi. 
 
Mnohé knihovny Zlínského kraje se zapojují do všech národně vyhlašovaných aktivit, např. 
Kamarádka knihovna, v mnoha knihovnách proběhl v sobotu 26. 11. 2011  Den pro d ětskou 
knihu , některé z knihoven využily jiného termínu pod stejným názvem. V projektu Už jsem 
čtenář – Knížka pro prv ňáčka se letos zapojila řada knihoven:  Babice, Hutisko-Solanec, 
Rožnov pod Radhoštěm, Slavičín, Slavkov, Štítná nad Vláří, Uherské Hradiště, Uherský 
Brod, Valašská Bystřice, Valašské Klobouky, Vidče, Vsetín, (ze škol je to Bánov, Boršice, 
Halenkovice, Horní Lideč, Hradčovice, Choryně, Jalubí, Lukov, Osvětimany, Pohořelice, 
Roštín, Slopné, Tečovice, Trnava, Valašské Meziříčí, Všemina, Zborovice).  
 
V podzimním čase ve čtyřech městech Zlínského kraje se uskutečnil společný projekt KDK 
ZK Od scénického čtení ke čtenářství  s herci Slováckého divadla. Záměrem bylo formou 
scénického čtení malým čtenářům představit dramatizaci textu dětské knihy. 
V předcházejících letech jsme zvali herce z Listování, a vždy se nám pomocí společné 
objednávky podařilo získat množstevní slevu. Ale vysoké ceny Listování nás už předloni 
donutily reagovat pružně a oslovit herce našeho kraje. David Vacke a Jiři Hejcman ze 
Slováckého divadla v Uherském Hradišti v roce 2011 zvolili Macourkovy pohádky. Podle 
ohlasů z knihoven se ukazuje, že to byla šťastná volba. Pořady shlédlo asi 500 dětí 
a v knihovnách Zlínského kraje tak mohli malí čtenáři prožít dobrodružství s pěknou knížkou.  
Tato scénická čtení byla financována z programu Knihovna 21. století a z rozpočtu SKIP 
Velká Morava. 
 



Zpráva zaznamenává jen společné aktivity KDK ZK, celkové množství nápadů, jednotlivých 
akcí a projektů nelze vyjmenovat a ani to není smyslem této zprávy. 
 
Miroslava Čápová a Hana Hanáčková 
Uherské Hradiště 10. 01. 2012 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


